



0



倾听心语 阳光心暗

主办: 闽南师范大学学生工作部(处) 心理健康教育咨询中心

承办: 闽南师范大学心理自助中心

《心语编辑部》

顾问: 张灵聪 曾天德 陈顺森

黄伟东 黄湘

主编: 陈虹

副主编: 郭梅华 王品卿

执行主编: 倪铮珉

执行副主编: 何梅

出版时间期: 2015 年 12 月

●导 读

最新的心理学前沿动态,最新的心理学热点新闻,最新的心理学活动介绍,一版,专属心理学的新闻板块,我们有第一手资料。我们第一时间进行跟踪报道,让我们带你走进心理学的世界!

Altr Unit

二、三板是专业性较强的一个版面,主要是以社会上的某个现象或事件为背景,从心理学的角度对该现象或事件进行分析,以文章的形式展现。同时,二、三版长期对外征稿,也会在版面上展现一些与心理学有关的心理效应介绍或是专业著作等。二、三版带你领略心理学的魅力。

一第二、三版

一第四版

感受心理与书影音的融合交汇,扩展自己的视 野,在享受的同时深入体会,提升自己的欣赏水平, 四版,专注心理学书籍影音推荐。

"新起点,心起航"

- 核心理自助中心送老迎新晚会圆满落幕



记者: 陈盼盼陈郭祯 代晓璨

2015年12月27日晚19:00,校心理自助中心于我校芙蓉楼四楼举办了主题为"新起点,心起航"的送老迎新晚会。本次晚会旨在对离开心理自助中心的学长学姐们送上美好的祝福,同时为中心成员创造一个交流团聚的机会,也为新成员提供一个表现自我的舞台。

在热情奔放的开场舞中,校心助送老迎新晚会正式拉开帷幕。中心主任曾田令为晚会致辞,并由主任团带来"心闻联播"回顾 2015 心理自助中心一学期的活动流程,随后各部门成员分别献出小品、相声、长笛独奏等精彩纷呈的节目,为大家带来一场视听盛宴。晚会上还穿插了"听歌猜歌名"等互动环节,并为本学期优秀部门与优秀干事举行颁奖仪式。最后,在黄伟强学长的发言中,长达近三个小时的充满激情和欢乐的晚会完美落幕。

这次晚会带来的不仅是回忆与感动,更是一场心灵的旅程, 一个新的起点。站在新的起跑线上,新老成员们将在这里扬帆起航,踏步前行。

我校心理健康教育咨询中心被评为 "福建省大学生心理健康教育先进机构"



近日,福建省 2015 年大学生心理健康教育工作优秀机构和先进个人评选结果公布,我校学生处心理健康教育咨询中心被省高校思政研究会大学生心理健康教育专业委员会授予福建省"优秀心理健康教育机构"荣誉称号,教育科学学院张灵聪教授被评为"大学生心理咨询专业委员会优秀工作者"。

文学院举办新生"心理测试反馈讲座"



四新华老师首先 就新生开学时所做 的心理测试展开讲

解,对测试分数给出了专业的解答,并从测试表中的躯体化、强迫症状、人际关系、抑郁、焦虑感、敏感、恐怖感、偏执和精神病性9项症状进行详细分析,巧妙结合身边的实例娓娓道出解决这些问题的方法。随后强调了"适应"的重要性,学会适应可以形成正确的自我观念,有效控制情绪并保持良好心态。最后,谈到心理咨询,即老师表示同学们随时可以进行心理咨询,诙谐幽默的语言,让同学们卸掉对心理咨询的包袱,鼓励大家充分利用我校心理咨询资源,提高心理调试能力。

此次讲座让同学们对心理健康知识有了一个更加深刻的了解,有利于提高了自我心理素质,为该院学生们提供了心理健康方面的指导和帮助,对于大学生的健康成长具有积极的指引作用。

为进一步普及心理健康知识,提高大学生心理健康水平,由学生工作处大学生心理健康教育咨询中心主办的第六届心理知识竞赛于12月5日晚19时在达理活动中心三楼学术报告厅落下帷幕。

比赛以"我用年华,赴你心灵之约"为主题,通过初寨、复赛的层层选拔,最终有六支队伍脱颖而出进入决赛。决赛的竞赛题由"见采展示"、"一站到底"、"情景题作答"、"见险题作答"等环节构成。"风采展示"与"一战到底"创意无穷、精彩纷呈;"情景题"考验了参赛队伍的应变能力与判断能力;"见险题"展现了班级强大的智慧与团结协作能力。经过两个小时的比拼,13 经统2 班代表队成为了本场比赛最后的赢家。

落

最后,余益兵老师代表各位评委老师对学生们的表现给予寄语,充分肯定了参赛队伍的创新能力,并提出四个判断心理健康的标准,引导大学生正确认识自己,处理好班级问题,进一步提升大学生心理素质。

学生处举办近20场新生心理健康辅导讲座

自 12 月份起,学生处组织 11 名心理专业教师、专兼职心理咨询师深入各院系,为全校 5000 多名新生开展了近 20 场心理健康教育专题讲座。

本次系列讲座主要围绕新生心理健康测验结果分析、心理辅导与咨询以及新生常见的自我意识、学习困扰、人际交往、情绪情感以及职业生涯规划等适应性问题展开,以丰富的素材和团体互动环节让在参加的同学在体验式课程中收获成长。讲座内容贴近学生学习生活实际,具有较强的指导性和实用性,广受新生欢迎。



学生处开展心理健康教育 学生于部实践技能培训



自 11 月份起,学生处组织全校各班级 521 名心理 委员、院系心理自助中心干部开展实践技能培训,帮 助心理健康教育学生干部了解心理健康知识,掌握设 计和开展心理主题班会的各项技能。

此次培训共开展 6 期,围绕心理委员工作理念、角色认同、自我认识与自我接纳、危机干预特征、鉴别标准以及介入方法等主题进行。各项活动既有游戏互动、案例剖析、心理故事,又能密切联系当前大学生的实际,为同学们遇到心理困扰时提供切实可行的帮助。同时,各心理委员还开展以"班级凝聚力"主题的主题班会、素质拓展等特色心理活动。

培训结束后,学生处对参训学员进行综合考评并颁发结业证书。此次培训实际结业 433 人,合格率为83.1%,优秀率达到28.4%。

责任编辑: 陈盼盼 陈郭祯 代晓璨 排版: 倪铮珉 何梅 沈慧文 吴启芳 陈阳阳